



# 蔬菜、鱼虾、鸡蛋都降价啦

## 蔬菜:地产菜大量上市,价格下降两成

国庆长假临近,昨天,记者从凌家塘批发市场获悉,本周地产菜大量上市,蔬菜价格开始回落,跌幅在两成左右。随着开湖季到来,淡水鱼、河虾价格也开始松动。中秋过后,市场上的螃蟹多起来,价格趋于稳定,但较去年相比仍较高。据悉,节日期间,凌家塘批发市场将加大果蔬农药残留检测力度,加强生猪、家禽检验检疫,确保市民吃上“放心菜”、“放心肉”。

江红霞 王玉

天气转凉,对地产菜的种植非常有利。本周,地产菜的上市量较前期大幅上扬,价格逐渐回落。像青菜、毛白菜零售价在2-2.5元/斤,回落两成左右。此外,芹菜、生

菜、药芹、茼蒿价格也较上周同期下跌20%-30%。

昨天,在广化菜场,苋菜仍要5元/斤,在绿叶蔬菜中较贵。而茭白普遍都被插上“促销”的小牌子,只

要2元一斤。据悉,由于近期安徽、浙江的晚茭白批量上市,带动茭白价格直线下跌,中秋节前批发价3.3元/斤的茭白,当前批发价仅在1.2元/斤左右。

## 水产:鱼虾价回落,螃蟹价格趋稳

进入九月,开湖季到来,市场淡水鱼、河虾价格开始回落,草鱼、鳊鱼、鲫鱼的价格,比上周分别下跌3.5%、8%、18.4%。

从今年8月份以来,河虾疯狂涨价,最高涨到近200元一斤。近期开湖上市量增加,才收住上涨势

头。

本周,青虾的批发价分别为:三公分以下28元/斤、三公分以上60元/斤、五公分以上80元/斤,环比又下降了64.5%、38.5%、34%。

中秋过后,市场上螃蟹多了起来,也成为市民尝鲜和国庆送礼的

上佳选择。目前,市场上螃蟹主要来自高淳和兴化。

目前,螃蟹的批发价分别为:2-2.4两,母48元/斤、公14元/斤;2.5-2.9两,母58元/斤、公18元/斤;3-3.4两,母118元/斤、公26元/斤;3.5-3.9两,母200元/斤、36元/斤。

## 鸡蛋:目前价格与去年同期基本持平

本周,持续了半个月的高蛋价终于松动。目前,普通鸡蛋批发价格已经由今年最高时的5.37元/斤回落到4.6元/斤,零售价在5.5元/斤左右,与去年同期基本持平。

记者在凌家塘市场了解到,从9月13日开始,鸡蛋价格进入下降通道,现在批发价较最高时已经下降14%。

凌家塘市场经营户说“受上半

年禽流感影响,部分养殖户减少了蛋鸡的养殖,使得月初鸡蛋数量供不应求。下半年养殖户重新养殖的蛋鸡已经开始产蛋,市场供应量增加。”

# 龙城隧道刚通车就漏水?

建设部门:通风口有少量雨水进入,能正常排出

前一天,龙城隧道经历了通车以来的第一场雨,当天就有不少市民发现,虽然雨量不大,但隧道内几处地方却出现了漏水。新修隧道为何会漏水,会不会是质量不过关?对此,常州市建设部门回应:隧道设计、施工完全符合要求,通风口采用“活塞效应”设计,有雨水从通风口进入属于正常情况,雨水均能通过排水系统排出。

9月28日上午,市民狄先生向现代快报反映,本月25日刚刚通车的龙城隧道内出现漏水的情况。同时,网友“林中炊烟”也在网上发帖称,开车经过龙城高架隧道时,隧道里面居然下起了“小雨”,并戏称隧道堪比“水帘洞”。这名网友描述:“不是整个都下,一段一段的,大约有5段地方,每段10米左右,才

开通几天啊……”

记者随即驾车来到龙城隧道查看内部漏水情况。记者先后从隧道东、西两侧进入,在隧道内来回走了遍,发现在隧道几个出入口以及中部几处地方确实有水渍,但并没有网友反映的“隧道内部下大雨”的情况,隧道内大部分地方都比较干燥,路面上也没有出现积

水。在隧道中部的一处通风口,记者看到雨水正透过百叶窗式通风口打进来,顺着墙壁慢慢淌下,实际的雨水量并不大。

昨天上午,记者向常州市建设部门了解龙城隧道相关情况。常州市政工程管理处一位姓陈的工作人员介绍,龙城隧道内部设置了很多通风井,采用的是自然通风,每50-60米设一组通风井,最大间距不超过220米。这种设计利用“活塞效应”原理,两口地道通风井错开布置,污染空气由通风竖井和峒口排出,避免排气竖井排出的污染空气被另一侧地道的补气竖井重新吸入,形成再次污染。

“这些通风井部位设置了防止抛洒杂物的防护网和遮挡光线的百叶窗,但并不能起到挡雨水的作用,雨水会由通风井进入隧道,沿着防火防水板及防撞墙流至地面,最终通过隧道排水系统进行排放。”这名工作人员解释,这种设计符合国家相关要求,少量雨水进入隧道完全正常。

据了解,龙城隧道内平时车辆尾气及火灾工况的烟雾均通过通风井分段排除,该通风方案比机械通风极大节约建设和日常运行维护费用,也不需在洞口设置大型风塔,即环保又低碳,近年来在国内外许多同类工程中成功运用。陆文杰

# 我家门前的银杏怎么死了?

居民怀疑是附近工厂排污所致,经法院调解获赔

武进区郑陆镇丁老太房前有几棵生长了30多年的银杏树,近几年陆续死亡。丁老太和家人认为,银杏死亡是隔壁工厂排污所致,他们还特地请专门机构进行了鉴定,结果为“不排除污染致害”。据此,丁老太向法院提起了诉讼。

行举报。

### 专业机构认为不排除污染致害

环保部门经调查发现,金属公司所需配套的大气污染物防治设施未经验收即投产使用,于是责令其停止相关项目的生产,并予以罚款2万元。

在环保部门和农业部门的协调下,蒋某和金属公司同意请江苏林业科学研究院的专家对银杏树枯黄原因进行鉴定。林科院于2012年12月出具了报告,证实不排除金属公司污染致害。

丁老太要求金属公司赔偿树木损失,为确定损失金额,蒋先生又请来树木资产评估事务所进行评估,最终确认损失为125540元。双方协商未果后,丁老太向法院提起了诉讼。

### 经法院调解老太获赔

在庭审中,丁老太表示除了要求公司赔偿损失外,还希望公司能够搬迁厂址,从根本上杜绝污染。

被告公司方面除不同意赔偿额外,还说明公司在2003年已通过了环评,当前情况下不会搬迁。

法院调查发现,不少村民反映被告公司违规排污,对周边环境、农业经济和群众身心健康都造成极大伤害的情况。

针对这一情况,办案法官向武进区环保部门提出建议,对金属公司加强监督管理,确认其在生产过程中有无按照2003年武进区环保局的审批意见生产。

环保部门经调查处理,要求金属公司立即停业整顿,必须经环保“三同时”验收,验收合格后才能再次投入生产。

经过法官多次调解,被告公司认识到了自身行为的错误,自愿赔偿丁老太的经济损失,并表示一定将工厂的排污设施整改到位,通过环保“三同时”验收再开始生产。最终双方握手言和。刘玉凤 刘国庆

### 法官提醒

#### 受害人初步举证后采取举证责任倒置

因污染环境发生纠纷,受害者需就存在污染行为、自己遭受的损失进行举证,同时还需提供污染行为是造成其损害原因的初步证据。污染者则需就法律规定的不承担或者减轻责任的情形及行为与损害后果之间不存在因果关系承担举证责任。

也就是说,在环境污染纠纷案件中,在受害者承担初步举证责任的情况下,采取举证责任倒置规则,由被告负责举证证明其不承担赔偿责任。本案中,原告就污染行为造成树木损害提供了初步证据,应当由金属公司就其不应当承担赔偿责任承担举证责任,如果其不能提供相关证据,则需承担举证不能的后果,进而承担败诉风险。

## 镇江电力调度安全运行9000天

截至9月27日,镇江供电公司电力调度安全运行已达9000天,创造了镇江电网调度安全运行的新纪录。

近年来,镇江电力调控控制中心完善了电网风险预警机制,开展年度电网安全事故风险分析评估,制定电网风险报备实施细则,完成电网风险预警调度通知书的上线运转。同时,创新信息规范化管理工作,让每个监控人员在处理电网设备异常、故障时能及时准确分析、汇报,保证电网设备安全运行。

“9000天的安全纪录只是起点,未来将以此为前进动力,精心操作、科学调度,努力创造更长的安全生产周期,为镇江电网编织一张坚不可摧的‘防护网’。”镇江供电公司电力调控控制中心主任李民说。

王亮 杜炜凝 林清智

## 海事重点项目免费代办

昨天,常州海事局与常州航运企业代表签署了重点项目免费代办协议。

据悉,常州海事推出重点项目免费服务代办制度,以自愿委托、无偿代办、全程服务、合法高效为原则,对船舶签证、水上水下施工作业许可、港内安全作业报备、航行通告和航行警告发布、船舶登记、港口码头口岸开放手续、通航水域岸线安全使用许可等不同工作项目根据海事职责分别实施督促办、帮助办、指导办,并提出在符法规的前提下,所有事项必须在规定的时限内办结的要求。

李立飞 葛小林

## 五星街道成立青年宣讲队

昨天下午,五星街道首支青年宣讲队正式成立。这支队伍成员主要从街道机关、各村、社区工作人员中选拔产生,共有22名青年,平均年龄29岁,其中有两名是研究生,14名本科生,6名大专生,70%都是党员。

成立仪式后,“五星青年宣讲队”还举行了首场宣讲会,讲述了今年8月刚刚当选“孝老爱亲中国好人”叶建明的感人事迹。

周川一 陈萍 张敏

## 开元自行车队万里行抵达常州嬉戏谷开元度假村

近日,开元旅业集团董事长陈妙林等12位开元自行车队队员开始了为期28天的“开元万里行——长春至香港”骑行。他们从长春“春城大街”出发,一路向南,穿越了辽宁、天津、河北、山东、江苏、安徽、浙江、福建、广东等9个省市自治区,途经20家开元酒店,历经28天,最后抵达香港紫荆花广场完成此次骑行。全程逾5000公里,是开元自行车队迄今为止骑行最远、时间最长的骑行。

常州嬉戏谷开元度假村是此次开元万里行路程的第18站。作为开元酒店集团在常州的唯一一家酒店,常州嬉戏谷开元度假村坐落于太湖湾青山碧水间,是一家按国际五星级标准设计建造的度假会议酒店。酒店开业3年以来,以其休闲舒适的氛围,高贵典雅的装修及人性化的服务,成为常州度假酒店的旗帜。

陈晓春